

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сухих Виолетты Сергеевны
на тему «Формирование системы внутреннего аудита
в федеральных университетах Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Важной особенностью современного этапа развития федеральных университетов является наличие амбициозных целей и задач, а также крупного финансирования как в рамках программ развития, так и других специальных программ, разработанных Правительством Российской Федерации. В связи с этим на первый план выходит проблема создания и организации эффективной системы внутреннего контроля. Также не менее важным механизмом контроля станет система внутреннего аудита, которая может проводить как разноплановые контрольные мероприятия, так и быть независимым элементом по оценке надежности и эффективности системы внутреннего контроля. В настоящий момент тема формирования системы внутреннего аудита в федеральных университетах требует развития и совершенствования, что делает тему диссертационного исследования Сухих В.С. своевременной и значимой.

Автор на высоком уровне проработала и обосновала концептуальные основы системы внутреннего аудита в сфере высшего образования, на основании чего ввела авторское понятие «внутренний аудит в федеральных университетах». Предложила направления рационализации регламентирующих актов, которые обращены на унификацию базовых положений в области внутреннего аудита. Произвела анализ базовых положений структурных подразделений внутреннего аудита в федеральных университетах на основании авторской методики экспресс - оценки деятельности подразделения внутреннего аудита, который показал, что они не соответствуют международным профессиональным стандартам внутреннего аудита в части организационной подчиненности и объема выполняемых задач. Установила критерии для эффективной деятельности системы внутреннего аудита в федеральном университете, разработала типовое положение о структурном подразделении внутреннего аудита в федеральном университете.

Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждена значительным объемом научных публикаций – 16 работ, в том числе 3 статьи в ведущих рецензируемых журналах согласно требованиям ВАК РФ. Достоинством работы является практическая значимость основных

результатов исследования, что подтверждено апробацией в деятельности таких федеральных университетов, как ФГАОУ ВПО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» и ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет».

В качестве замечания по автореферату следует отметить, что при анализе нормативно-законодательной базы по внутреннему аудиту основной акцент автором сделан на страны бывшего СССР, но не рассмотрен опыт стран Западной Европы или Северной Америки.

Указанное замечание не снижает ценности научной работы диссертанта, которая является самостоятельной, законченной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость для дальнейших исследований в области внутреннего аудита.

Диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сухих Виолетта Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры «Экономика, управление и финансы» факультета «Экономика и бизнес»

АНО ВО «Университет Российского

инновационного образования»,

Челябинский филиал

д.э.н., доцент

Сергей Владимирович Токманев

454006, г. Челябинск,

ул. Красноармейская, 55, ауд. 401.

тел. (951) 7999390

e-mail: chel_urao@mail.ru

Подпись Токманева С.В. заверяю.
Директор Челябинского филиала
Университета РИО

В.А. Усов

29.04.2016

